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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till kulturminister Parisa Liljestrand (M)

2023/24:199 Konsekvenser av nedskärningar i den regionala kulturen  

Myndigheten för kulturanalys har den senaste veckan publicerat en rapport om 
samhällets kulturutgifter. I rapportern redovisas de offentliga aktörernas –
 statens, regionernas och kommunernas kostnader – för kultur som år 2022 
uppgick till 35,5 miljarder kronor. Detta är en minskning med 4,3 miljarder, 
drygt 10,7 procent, jämfört med år 2021. Minskningen beror delvis på 
nedtrappningen av de stöd som den S-ledda regeringen införde under 
coronapandemin men även på Tidöpartiernas minskade anslag till 
kommuner och regioner. 

De statliga utgifterna på kulturområdet minskade från 10,6 miljarder till 17,2 
miljarder, vilket utgör 16,8 procent. Regioner och kommuner minskade 
kulturbudgetarna med 6,2 respektive 3,4 procent, detta samtidigt som 
inflationen ökat kostnader för samtliga versamheter.

Enligt SVT:s Kulturnyheterna är det enbart två regioner, Gotland och 
Västernorrland, som räknat upp kulturbudgeten i takt med inflationsnivån. 
Enligt SKR:s chefekonom behöver regionernas kulturbudgetar räknas upp med 
4,3 procent för att klara inflationen 2024. På flera håll väntas besparingar, 
nedskärningar och uppsägningar. Flera regioner varnar för färre arbetstillfällen 
för konstnärer, skådespelare, regissörer, producenter och musiker, och Region 
Sörmlands kulturchef menar att nedskärningarna kan leda till att hela 
verksamheter kan tvingas stänga ned.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga kulturminister Parisa Liljestand följande:

 

1. Har ministern tagit initiativ till en analys av konsekvenserna för den 
offentligt finansierade kulturen med Tidöpartiernas 
budgetnedskärningar för regioner och kommuner, och kan ministern i 
så fall redogöra för resultatet av analysen?

2. Kommer ministern att agera för att hela verksamheter inte ska behöva 
stänga ned?

3. Hur ser ministern på risken för att kulturskapares arbetstillfällen 
riskerar att minska 2024, och är ministern beredd att vidta några 
åtgärder med anledning av detta?

Från Riksdagsförvaltningen
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Lawen Redar (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


